双中实验校教育集团2020届七下半期考试
数 学 试 卷
（考试时间：120分钟，满分：150分）
A卷（100分）
一、选择题(每小题3分，共30分) 
1．下列运算中，正确的是（　　）
A．x3+x3=2x6
    
 B．x2•x3=x6
         C．x18÷x3=x6
      D．（x2）3=x6
2．将0.00000573用科学记数法表示为（　　）
A．0.573×10﹣5
 B．5.73×10﹣5

 C．5.73×10﹣6
  
  D．0.573×10﹣6
3．用三根小棒围成三角形，已知其中两根小棒的长分别为3cm、6cm，则第三根小棒的长可能是（     ）
A. 3cm    

 B．7cm  

     C.9cm 


       D．10cm
4．已知x+y=3，则
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5．下列计算正确的是（　　）
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6．如图，能判断EC//AB的条件是


  A．∠B=∠ACE 

B．∠A=∠ACE
 C．∠B=∠ACB 
D． ∠A=∠ECD

7．下列说法中正确的是（       ）
[image: image35.png]B2




 A.一个角的补角一定是钝角         B.互补的两个角之和为90°
[image: image36.png]
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   C. 相等的角是对顶角              D.等角的余角相等
8．如图，把一块含有45°角的直角三角板的两个顶点放在直尺的一组对边上如果∠1=25°，那么∠2的度数是（　　）
A．30° 

B．25° 

C．20° 
D．15°
9．若(x﹣3)(x+5)=x2+ax+b，则a+b的值是（　　）
A．﹣13
        B．13
          C．2
                 D．﹣15

[image: image38.png]


10．时钟在正常运行时，时针和分针的夹角会随着时间的变换而变化，设时针与分针的夹角为y度，运行时间为t分，当时间从3：00开始到3：30止，图中能大致表示y与t之间的函数关系的图象是（　　）
   
     A．
         
B．




C．



   D．
二、填空题（每小题3分，共12分）
11．若长方形的面积是3a2+6ab，长为3a，则它的宽为　     　．
12．若x2﹣6x+m是完全平方式，则m=                 ．
13．正方形的边长为2，若边长增加x，则面积增加y，那么y与x的关系式       _ ．
14．如图，P为直线l外一点，A，B，C在l上，且PB⊥l，有下列说法：①PA，PB，PC三条线段中，PB最短；②线段PB的长度叫做点P到直线l的距离；③PB与AP互相垂直；④线段AC的长度是点A到PC的距离．其中正确的是(填番号)          ．
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三、计算题（前4小题每题4分，第5小题6分，共22分）
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     (4)利用乘法公式计算：[image: image11.wmf]2
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，其中[image: image13.wmf]x

=2,[image: image14.wmf]y

=-1．
四、解答题（本大题共5小题，共36分）
16．（6分）画图题：
（1）在如图所示的方格纸中，经过线段AB外一点C，不用量角器与三角尺，仅用直尺，画线段AB的垂线EF和平行线GH；
（2）判断EF、GH的位置关系是　     　；
（3）连接AC和BC，则三角形ABC的面积是　   　．
[image: image40.png]30 2




17、（6分）已知：如图，DE∥BC，∠ADE＝∠EFC，
[image: image41.png]


求证：∠1＝∠2

证明：∵ DE∥BC（已知 ）
∴∠ADE＝______  （                         ）
∵∠ADE＝∠EFC（已知  ）
∴______＝______（                ）
∴DB∥EF（                                   ）
∴∠1＝∠2

18．（6分）地表以下岩层的温度与它所处的深度有表中的关系：
	 岩层的深度h/km
	 1
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	…

	 岩层的温度t/℃
	 55
	90 
	125 
	160 
	195 
	230 
	…


（1）上表反映了哪两个变量之间的关系？哪个是自变量？哪个是因变量？
（2）岩层的深度h每增加1km，温度t是怎样变化的？试写出岩层的温度t与它的深度h之间的关系式；
（3）估计岩层10km深处的温度是多少．
　
19．（8分）乘法公式的探究及应用．
探究活动：
（1）如图1，可以求出阴影部分的面积是　           　（写成两数平方差的形式）；
（2）如图2，若将阴影部分裁剪下来，重新拼成一个长方形，面积是　      　（写成多项式乘法的形式）；
（3）比较图1、图2阴影部分的面积，可以得到公式　              　；
[image: image42.png]


知识应用：运用你所得到的公式解决以下问题：
（4）计算：(a+2b-c)(a-2b+c)；
（5）若4x2﹣9y2=10，2x+3y=4，求2x﹣3y的值．
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20．（10分）如图，AE∥CF，∠A=∠C．
（1）若∠1=35°，求∠2的度数；
（2）判断AD与BC的位置关系，并说明理由；
（3）若DA平分∠BDF，过点D作BC的垂线，垂足为M，
求证：∠ABD=2∠CDM．
B卷（50分）
1、 填空题（每题4分，共20分）
21.若[image: image15.wmf]2
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22.若[image: image16.wmf](5)()

xxk
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的积中不含x的一次项，则k=          ．
23. 在矩形ABCD中，动点P从点B出发，沿BC，CD，DA运动至点A停止，设点P运动的路程为x，△ABP的面积为y，则矩形ABCD的面积是　   　．
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24．[image: image45.emf]G
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如图a是长方形纸带，∠DEF＝25°，将纸带沿EF折叠成图b，再沿BF折叠成图c，则图c中的∠CFE的度数是_______．
25.已知如图，直线AB与OC交于点B，与OD交于点A，射线OE和射线AF交于点G，OE平分∠BOA，AF平分∠BAD，∠OBA=40°，求∠OGA的度数=        ．若∠GOA=[image: image17.png]


∠BOA，∠GAD=[image: image18.png]


∠BAD，∠OBA=β°，则∠OGA=　         　．（含n、β的代数式表示）．
[image: image46.png]



二、解答题（30分）
26.（8分）顺丰快递公司派甲、乙两车从A地将一批物品匀速运往B地，甲出发0.5h后乙开始出发，结果比甲早1（h）到达B地，如图，线段OP、MN分别表示甲、乙两车离A地的距离S（km）与时间t（h）的关系，a表示A、B两地之间的距离．请结合图中的信息解决如下问题：
（1）计算甲、乙两车的速度
（2）求A、B两地之间的距离a的值；
（3）乙车到达B地后以原速立即返回，请问甲车到达B地后以多大的速度立即匀速返回，才能与乙车同时回到A地？
                                              [image: image19.png]



27.（10分）阅读下面材料，并解答下列问题：
已知：[image: image20.wmf]150
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的最大值.
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(1) 当[image: image30.wmf]=

x

___________时，[image: image31.wmf]xy

的最大值是____________；
(2) 如图，一条长为40米的绳子围成一个长方形ABCD的三条边(即AB、BC、CD)，
设DC长为[image: image32.wmf]x

米，则长方形的面积S=_____________________米2(用含[image: image33.wmf]x

的代数式表示)；
(3) 在(2)问中，当[image: image34.wmf]x

为何值时，长方形的面积S最大,最大面积是多少?(写出解答过程).
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28．（12分）（1）如图，AC平分∠DAB，∠1=∠2，试说明AB与CD的位置关系，并予以证明；
（2）如图2，在（1）的条件下，AB的下方两点E，F满足∠EBF=2∠ABF，CF平分∠DCE，若∠F的2倍与∠E的补角的和为190°，求∠ABE的度数；
（3）在前面的条件下，若P是BE上一点；G是CD上任一点，PQ平分∠BPG，PQ∥GN，GM平分∠DGP，下列结论：①∠DGP﹣∠MGN的值不变；②∠MGN的度数不变．可以证明，只有一个是正确的，请你作出正确的选择并求值．
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